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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:435 av Mattias Bäckström Johansson (SD) Konsekvenserna av den förda energipolitiken
Mattias Bäckström Johansson har frågat mig om regeringen och jag, inom mitt ansvarsområde, avser att vidta åtgärder för att mildra effekten av den förda energipolitiken och de höga elpriserna.
Den senaste tiden har mycket riktigt präglats av höga elpriser. Den främsta orsaken till detta är att energipriserna på kontinenten varit mycket höga, särskilt på naturgas.
[bookmark: _Hlk84428454][bookmark: _Hlk84916302]I enlighet med de riksdagsbundna energipolitiska målen om försörjningstrygghet, konkurrenskraft och ekologisk hållbarhet tar regeringen ett flertal initiativ för att främja nya investeringar i det svenska energisystemet och öka takten i utbyggnaden av elnätet. Regeringen har bland annat fattat beslut om att ge Affärsverket svenska kraftnät i uppgift att bygga ut transmissionsnätet till områden i Sveriges sjöterritorium. Det kommer väsentligt att minska de totala kostnaderna för att ansluta exempelvis havsbaserad vindkraft.
[bookmark: _Hlk82430132]För att minska elpriserna och dämpa prisskillnaderna mellan olika elområden behöver begränsningarna i det svenska transmissionsnätet emellertid byggas bort. Affärsverket svenska kraftnät planerar därför omfattande förstärkningar av nätet och närmare tredubblar sina nätinvesteringar under de kommande tre åren jämfört med föregående treårsperiod. 
Vidare har riksdagen ställt sig bakom regeringens förslag i propositionen Moderna tillståndsprocesser för elnät (prop. 2020/21:188) som syftar till att förkorta ledtiderna och göra det lättare att bygga ut det svenska elnätet. Ytterligare insatser pågår för att korta ledtiderna, där Energimarknadsinspektionen, Affärsverket svenska kraftnät, Länsstyrelserna och Lantmäteriet alla arbetar för att effektivisera metoder och processer för tillstånd och prövning.
Stockholm den 8 december 2021
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